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СУТНІСТЬ ТА ЗАВДАННЯ PR-ТЕХНОЛОГІЙ СУЧАСНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Сьогодні існує безліч підходів до визначення поняття «Public Relations» 

(PR), оскільки це сфера, яка постійно еволюціонує в залежності від змін у 

суспільстві, технологіях і комунікаційних каналах. PR – це не лише професія чи 

галузь діяльності, а й динамічна система взаємодії між організаціями та їх 

авдиторіями, яка має на меті формування та підтримку позитивного іміджу, 

довіри та взаємовигідних відносин. 

Загалом, PR охоплює широкий спектр діяльності, включаючи комунікацію 

з медіа, управління репутацією, кризовий менеджмент, створення і просування 

контенту, роботу зі стейкхолдерами, а також організацію заходів, які 

зміцнюють зв’язки між організацією і її цільовими авдиторіями. 

Ключовим аспектом є те, що «Public Relations» – це система, яка постійно 

змінюється [1, с. 39] й адаптується до нових умов. У зв’язку з технологічними 

досягненнями та змінами в суспільних комунікаціях, зокрема в соціальних 

мережах і цифрових платформах, стратегічний підхід до PR також зазнає змін. 

Сучасні PR-спеціалісти повинні бути готовими реагувати на нові виклики та 

використовувати інноваційні інструменти для досягнення комунікаційних цілей 

організації. 

Монографія «Маркетингові комунікації промислових підприємств в 

умовах інформаційної економіки» авторів М. Окландера, І. Литовченка та             

М. Ботушана розкриває глибокий аналіз інструментів маркетингових 

комунікацій, таких як реклама, PR, прямий маркетинг, продажі, а також 

важливість інтеграції цих інструментів у загальну стратегію промислових 

підприємств. Визначено актуальні проблеми комунікацій в контексті 

глобалізації та розвитку інформаційних технологій, які змінюють підходи до 

взаємодії зі споживачами та іншими зацікавленими сторонами. Даними 

вченими розкрита основна ідея Public Relations (PR), що полягає в формуванні 

сприятливої суспільної думки про діяльність підприємства, його продукцію та 

послуги. Ключовим є акцент на тому, що підприємство не лише прагне 

отримати прибуток, але й працює в інтересах споживача, суспільства та публіки 

в цілому. Такий підхід дозволяє створювати позитивний імідж організації, 

сприяє формуванню довіри до її бренду та допомагає будувати взаємовигідні 

відносини з усіма зацікавленими сторонами [2, с. 61]. 

Вважаємо, що основна мета PR – забезпечення взаєморозуміння й довіри 

між організацією та її авдиторією, що сприяє досягненню стратегічних цілей 

компанії, підвищенню її конкурентоспроможності та стійкості на ринку. 

Основні завдання PR сучасних підприємств, що необхідні для підтримки й 

розвитку їх комунікаційних стратегій наведено в табл. 1. 
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Таблиця 1  

Основні завдання PR сучасних підприємств 
Завдання PR Зміст  

Формування та 

корекція громадської 

думки 

Вплив на сприйняття компанії та її діяльності в суспільстві, 

створення позитивного іміджу та довіри серед публіки 

Формування і корекція 

іміджу 

Створення і підтримка позитивного іміджу компанії, її лідерів та 

продукції через ефективні комунікаційні стратегії 

Популяризація якогось 

явища чи товару 

Просування нових або чинних товарів, послуг або явищ для 

підвищення їх пізнаваності й попиту серед споживачів 

Робота з групами 

впливу 

Взаємодія з важливими зацікавленими сторонами (ЗМІ, 

експертами, громадськими організаціями, політичними 

структурами), що можуть впливати на рішення та поведінку 

цільових авдиторій 

Управління кризовими 

ситуаціями 

Взаємодія з громадськістю під час кризових ситуацій для 

мінімізації шкоди іміджу компанії та відновлення довіри 

Інформування та освіта Залучення споживачів і інших зацікавлених сторін через 

інформування про нові продукти, послуги або важливі зміни в 

компанії 

Моніторинг та аналіз 

ефективності 

комунікацій 

Оцінка результативності PR-кампаній, аналіз досягнутих 

результатів і коригування стратегії на основі отриманих даних 

Розвиток партнерських 

відносин 

Створення й підтримка взаємовигідних відносин з іншими 

організаціями, партнерами, постачальниками та клієнтами для 

розширення можливостей компанії 

Стимулювання 

лояльності 

Робота над зміцненням відносин з існуючими клієнтами через 

програми лояльності, знижки, акції та інші інструменти для 

підтримки довгострокових відносин 

Протидія негативним 

інформаційним 

впливам 

Реагування на негативні публікації та інформаційні атаки, 

спрямовані на захист репутації компанії 

  

Існують різні типи PR-технологій, кожна з яких має свої специфічні 

методи та інструменти, спрямовані на досягнення спільної мети – створення 

позитивного образу організації, її продукції або послуг. Хоча кінцева мета в 

усіх випадках одна – формування сприятливої громадської думки, способи 

досягнення цієї мети можуть значно варіюватися в залежності від цільових 

авдиторій, контексту та обставин.  

1. Медійні PR-технології, що зосереджені на взаємодії з медіа, основні 

методи якого включають створення прес-релізів, організацію прес-конференцій, 

участь у телевізійних або радіо-програмах, використання яких дозволяє 

підвищити видимість компанії, досягти широкої авдиторії та формувати її 

імідж. 

2. Інтернет-просування і соціальні мережі – найсучасніші та 

найефективніші методи, що використовують цифрові технології для побудови 

бренду. Створення контенту для соціальних медіа (Facebook, Instagram, 

LinkedIn, YouTube тощо) дозволяє підприємствам прямувати до своєї цільової 

авдиторії безпосередньо, сприяти взаємодії з користувачами та формувати 

лояльність через регулярну активність. Інтернет-платформи надають 
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можливість для швидкої й гнучкої реакції на запити, кризи чи запитання 

споживачів. 

3. Корпоративний PR – метод, що зосереджується на формуванні 

внутрішнього іміджу компанії та її взаємовідносин із працівниками, 

акціонерами, партнерами та іншими внутрішніми стейкхолдерами. Технології 

включають організацію заходів для співробітників, інформування через 

внутрішні комунікаційні канали (новини компанії, корпоративні видання, 

зустрічі з керівництвом). Завдяки цьому формується корпоративна культура, 

зростає лояльність співробітників і знижуються внутрішні конфлікти. 

4. Кризовий PR, що має на меті швидко й ефективно реагувати на 

несприятливі ситуації, щоб зменшити їх негативний вплив на репутацію 

організації. Це може бути управління комунікацією під час скандалів, 

екологічних інцидентів, аварій чи проблем з продуктом. Основні методи 

включають оперативні заяви, вибудовування довіри до компанії через 

відкритість і прозорість. 

5. Event PR (PR-заходи) – система заходів (конференції, презентації нових 

продуктів, виставки, семінари, спортивні події, благодійні акції), що наочно 

презентують характер та стиль підприємства чи його продукт; налагоджує 

контакт із медіа, партнерами й потенційними клієнтами, а також підвищує 

пізнаваність через активну участь у подіях. 

6. Лобістський PR – метод, що спрямований на взаємодію з політиками та 

іншими групами впливу з метою просування інтересів компанії на рівні 

законодавства або на ринку. Це включає лобіювання законів або нормативних 

актів, які можуть сприяти діяльності компанії або її продукції, а також 

взаємодію з урядовими органами. 

7. Іміджевий PR – тип пропагування, що спрямований на створення та 

підтримку загального іміджу компанії або її керівників у громадській 

свідомості. Зазвичай він охоплює не лише комунікаційні стратегії, а й етичні, 

соціальні та культурні аспекти діяльності організації. Іміджевий PR може 

включати благодійні ініціативи, соціальні проєкти, а також підвищення 

прозорості діяльності організації. 

8. Взаємодія з громадськими організаціями забезпечує соціально 

відповідальну позицію організації, що допомагає зміцнити довіру та 

позитивний імідж у громадськості. 

Отже, кожен із цих типів PR-технологій має на меті формування та 

підтримку позитивного іміджу організації, але методи досягнення цієї мети 

можуть відрізнятися. Інтеграція кількох методів в одну стратегію дозволяє 

досягти максимального ефекту та забезпечити стійкий розвиток іміджу 

організації в довгостроковій перспективі. 
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